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Malawi  -  Bedreigingen voor albino’s

In Malawi, partnerland voor de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking, is de dreiging voor 
albino’s groter dan ooit. Dat blijkt uit internationale rapporten en persartikels die spreken 
van een ware mensenjacht op vrouwen, kinderen en mannen die geboren zijn met 
zogenaamd albinisme van de huid. Lichaamsdelen van zulke personen zijn volgens het 
lokale volksgeloof een kostbaar ingrediënt voor de bereiding van ‘toverdranken’.

Amnesty International sprak al een uiterst negatief oordeel uit over de inertie van de 
Malawiaanse overheid bij het aanpakken van dit probleem. Deze zomer vaardigde één 
van de hoogste rechtbanken een verbod uit op het promoten of beoefenen van 
tovenaarspraktijken, maar dat gebeurde vooral na klachten ingediend door 
teleurgestelde ‘klanten’. 

Werd door Vlaanderen, al dan niet via de internationale donorgemeenschap in Malawi, 
reeds een standpunt geformuleerd of bezorgdheden kenbaar gemaakt aangaande de 
moorden op albino’s in Malawi?
 
Zo ja, met welk resultaat?
 
Zo neen, acht de minister dit noodzakelijk dan wel wenselijk?
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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED
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Neen, de Vlaamse overheid is niet vertegenwoordigd in het donoroverleg over dit thema. 

Dit is een belangrijk element om mee te nemen in de Vlaamse insteek voor de Universal 
Periodic Review (UPR) van Malawi, binnen de Verenigde Naties Mensenrechtenraad. 

Ik zal ook mijn diensten opdracht geven om UNAIDS te alerteren over het feit dat het 
nefaste, met hiv-gerelateerd element van bijgeloof rond albinisme (nl. dat het 
verkrachten van albino-vrouwen en meisjes tot genezing van de infectie zou leiden) nu 
ook in sommige gemeenschappen in Malawi is doorgedrongen. 

Tenslotte zal ik mijn administratie bij de contacten met de Wereldgezondheidsorganisatie 
(WHO) aandringen op meer inspanningen om de biologische oorzaak van albinisme 
wetenschappelijk te duiden om zo alle vormen van bijgeloof hierrond op landenniveau 
beter te kunnen bestrijden.


